
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 210
van SARAH SMEYERS
datum: 13 februari 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sociale huisvestingsmaatschappijen en woonmaatschappijen  -  Richtlijnen bij rampen

Tijdens de zitting van de commissie Wonen van 26 januari laatstleden stelde ik de 
minister een vraag over de stand van zaken rond de ontwikkeling van het 
rampendraaiboek voor sociale huisvestings- en (intussen ook) woonmaatschappijen. 

De minister antwoordde toen onder meer: “Eigenlijk komt het erop neer dat we op 
Vlaams niveau gekeken hebben wat de gedeelde richtlijnen zijn die je kunt opstellen. Die 
geven we dan door aan de huisvestingsmaatschappijen zelf om een draaiboek op te 
stellen. Het is dus niet één overkoepelend draaiboek geworden dat alle scenario’s 
capteert voor alle mogelijke calamiteiten, maar een opleiding zodat de sociale 
huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) hiermee individueel aan de slag konden gaan.”

1. Hoeveel en welke huisvestingsmaatschappijen zijn effectief met deze richtlijnen aan 
de slag gegaan en hebben uiteindelijk zelf een draaiboek uitgewerkt/opgesteld?

2. Hoeveel en welke huisvestingsmaatschappijen gingen in op het aanbod rond de 
opleiding over rampen en calamiteiten? 

Verder stelde de minister: “ De administratie gaat met de sector van de sociale 
huisvesting dit jaar overigens in dialoog gaan om te bekijken of en hoe deze werkwijze 
gecontinueerd kan worden, hoe we daar verdere stappen kunnen voor zetten.”

3. Wanneer zal de administratie met de sociale huisvestingssector in dialoog gaan?

4. Als er één zaak is die de gasramp in Turnhout heeft aangetoond, dan is dat wel dat 
dergelijke draaiboeken zeker geen overbodige luxe zijn. Wel integendeel!

Alleen al gezien het belang van een dergelijk draaiboek: wanneer mogen we hierrond 
concrete resultaten verwachten?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 210 van 13 februari 2023
van SARAH SMEYERS

1. Mijn administratie beschikt niet over deze gegevens.

2. Er waren 32 huisvestingsmaatschappijen aanwezig. De lijst vindt u in de bijlage.

3. Wonen in Vlaanderen zal nog dit jaar met de sector in dialoog gaan om te bekijken of 
en hoe deze werkwijze van intervisie gecontinueerd kan worden.

4. Ik wacht deze dialoog af om te kijken of er nog tools aangereikt moeten worden om 
deze draaiboeken te realiseren.

BIJLAGE

Aanwezige SHM’s intervisie rampencoördinatie

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16682

